

**Jesté stávkují.**

V New Yorku nalezá se již na stávkové ples 7000 dostiškářů, kteří hotovením havanenských dostišků zaměstnání byli. Stávka vypukla následkem toho, ani továrníci dostiškářům si \$2 na tisku ze měly strhnouti chtěli a tito prohlásili, že dříve do práce se nevrátí, dokud dřívější mzda vrácena jim nebude.

**Obavná vražda.**

Jedna z nejobavnějších vražd v análech police bostonské objevena byla v sobotu nalezením mrtvolky ve střeše domku G. W. Sterlings, jež v bromažské hnoje ukryta byla. Důvody, jak vyšetřováním zjištěno, bylo nejdříve znásilněno, načež mu sekýrou lebka rozštítna a mrtvola v hnoji ukryta. Podařilo se z vraždy padlo na D. Gilberta, nočního hlídače na stanici Savin Hill, kterýž dosud dobré pověsti se těšil.

**Čech vrahem a sebevrahem.**

Z Clevelandu oznáměno v neděli, že zletělý krajan Jan Šejhar zastřelil o 4. hodině ráno Karla Richtra, smrtelně poranil bratra tétož, Vojtěcha, načež pak, když na stanici uvězněn byl, sám životu svému konec oběšením učinil. Šejhar koupil v sobotu ženě nové střevoce a oznámil jí, že jsou to poslední, jež od něho dostane, an rozhodl se od ní odejít a zároveň pro sebe koupil revolver. Večer odešel na návštěvu k Richtřům, u nichž v nájmu byl a zde složili se na soudek, při čemž dobře se bavili. Když konečně odcházeti chtěl, byl starším Richtrem zadržán a po příčině odchodu tázan, leč odpovědi na to byly již rány z revolveru, a výše udaným výsledkem Vrah přelil do bytu své sestry, kde zatčen byl. Příčinou zamýšleného jeho odchodu a i příčinou vraždy byla prý žárlivost na Richtra, kterýž prý ženy jeho přilil si věřmal.

**A ještě jeden!**

V New Yorku zastřelil v neděli Karel Janda svou švakrovou, poněvadž mu pro nepořádky pacient bytu a stravy domlouvala, načež sám kulku do hlavy si veval. Poranění jeho jest smrtelným.

**Samospráva pro Chicago.**

V zákonodárstvu illinoisském podána byla poslancem Jonesem předloha, kterouž, kdyby přijata býti měla, poskytnuta byla by Chicago úplná samospráva a okres Cook téměř státem sám pro sebe učiněn by byl. Neočekávaný a neobyčejný vzrůst Chicaga činí prý nutným, že v každém zasedání zákonodárstva nové a nové zákony v zájmu jeho přijímány býti musí a jelikož často zájmy Chicaga jsou přímo na úkor zájmům ostatního státu, tu často se stává, že jedna strana na úkor druhé poškozoována jest. Proto mělo prý by občanstvu celého státu dáno býti k odhlasování, zda po lednu 1898 okr. Cook samospráva dána býti by neměla. Správa okresu vedena byla by generální assemblí, sestávající ze 17 senátorů a 51 poslanců, již voleni byli by v příslušných jim distriktech, na něž okres rozdělen by byl. Shromáždění toto oprávněno bylo by ku přijímání zákonů, potřebných ku správě okresu. Též zřízen byl by zvláštní nejvyšší soud, sestávající z pěti členů, na 9 roků volebných. Okres musel by starati se o vlastní vězní a choromyslné, a vůbec nesměl by na státu žádné nepřítelny podpory požadovati. Dále mělo by právo generální shromáždění zúčastniti se volby senátora spolkového, jakož i bráti podíl na jednání o impeachment úředníků státních. Zakony, shromážděním tím přijaté, nabyly by platnosti teprve pak, až by guvernér a předsedou každé ze sněmoven podepsány a dvěma třetinami hl. každé sněmovny schváleny byly.

**Hrozou smrti**

sešel v pátek se světa Charles Richenstein, zaměstnaný ve slévárně ve Phillipsburgu, N. J. Spadnul totiž střemhlav do kotle, v němž roztavená litina se nalézala a než

vytažen byl, byly končetiny jeho téměř na uhel spáleny.

**Byl prý "all right".**

Náš pan prezident obviněn byl bostonským velebníčkem, drem. Lansingem, že prý při jedné slavnosti trochu se přitřásl. Cleveland ale rozhořně to popřel a řekl ti, kdož při příležitosti té s ním byli, tvrdí, že prý byl "all right". Na dopis jednoho Bostoňana, v němž tento presidenta s oprávněním žádal, by velebníčka k odvolání tohoto nářku přinutit směl, odpověděl president, že "potrestání buď ponecháno vlastnmu jeho svědomí a opovězení soudců a veřejného lidu amerického."

**Dvojnásobná vražda.**

V San Franciscu spůsobeno bylo v sobotu nemalé rozšílením nalezením zohavené mrtvolky mladé dívky Minnie Williamsové, v šatně kostela Emanuel a rozšílením to ještě zvýšeno, když druhého dne nalezena ve věži tétož kostela podobně zohavená mrtvola dívky druhé, Blanch Lamontové. Podařilo se z dvojnásobné vraždy této padlo na W. H. Duranta, kterýž s oběma dívkami prý znám a do dívků prvnější zamilován byl. Slečna Williamsová bydlela v Alameda a v pátek přijela do San Franciscu, aby v okraňování kostela nápomocnou byla a když s prací hotova byla, vkročila do šatny, aby se převlékla a od té doby více živa viděna nebyla a zohavená mrtvola její, svědčíc, že dříve znásilněna byla, teprve druhého dne nalezena. Ined po nalezení mrtvolky zdálo se býti zvláštním, že družka její, Blanch Lamontová, již po tři týdny se pohřešuje a zvlášť tím ještě zdálo se býti, že téhož dne, kdy mrtvola Williamsové nalezena, dostala matka Lamontová poštu prsteny, jež v čase zmizení dcera její při sobě měla. A právě tato okolnost k vyšetřování vraha vedla. Na kusu papíru, v němž prsteny zabaleny byly nalezeno jméno Durantovo a jelikož známo bylo, že též s oběma dívkami dobře znám byl, padlo podezření naň a on bez meškání zatčen. Má se za to, že Durant v návalu žárlivosti sl. Lamontovu zavraždil a když pak uviděl, že sleč. Williamsová o této vraždě ví, tu rozhodnul se též se světa ji sprovozditi.

**South-dakotští miličáci budou mít po radosti.**

Posledním zákonodárstvem nepovolen na vydržování milice ani jediný cent a následkem toho oznámil v úterý guvernér, že po 1. červenci jednotlivé setniny buď musí býti rozpuštěny, aneb páni vojáci veškeré vydané z vlastních kapes krýtí musí.

**Soubor na ulici.**

V Covington, Ky., odbyl se ve čtvrtek po poledni na jedné z nejhlavnějších ulic soubor mezi senátorem Wm. Goebelem a pokladníkem tamní banky, John L. Sandfordem, v němž poslednějším byl usmrcen. Goebel a Sandford byli již po delší dobu na válečné noze a nepřátelství mezi nimi vzniklo následkem různého mínění politického. V poslední době se nepřátelství mezi nimi značně přitřásl a to hlavně následkem toho, že Goebel prosadil v zákonodárstvu předlohu, kterouž městskému pokladníku covingtonskému právo dáváno, ukládati fondy městské do banky, kterouž za vhodnou uzná, čímž banka Sandfordova o používání městských fondů, až \$100,000 obnášejících, připravena, jakož i předlohu, kterouž město na cestě, Sandfordem vlastněné, značně snižováno. — Goebel ubíral se ve čtvrtek s jedním přítelem po ulici, když tu Sandford k němu přistoupil a po několika slovech revolver vytáhnul a po něm střelil. Goebel neváhal a vytáhnul revolver, ránu opětoval. Kule zasáhla Sandforda do lebky nad pravým okem a rána byla smrtelnou, takže smrt as za hodinu následovala. Goebel vydal se úfádám. — Porotou koronerovou

vynesen byl rozsudek, že rána, kterou Sandford usmrcen, vypálena byla Goebelem v sebeobraně.

**Poděkování se.**

Nejvyšší soudce státu Kansas, Albert H. Horton, podal ve čtvrtek guvernérovi své poděkování. Jakožto nejvyšší soudce měl Horton pouze \$3000 ročně a když mu nyní, jako výbornému právníku místo vrchního právního zástupce dráhy Missouri Pacific s platem \$12,000 ročně nabídnuto, tu ovšem neváhal a prvního místa ve prospěch poslednějšeho se vzdal.

Padělaných známek poštovních prodáno bylo, dle zjištění tajného odboru policejního, za bezkých pár tisíc dolarů a prodejem jich zanechala se hlavně jistá firma v Hamilton, Ont., která známky v ceně \$125 za \$100 prodává. Známky tištěny jsou téměř na téže papíře jako známky pravé, avšak barva je poněkud bledší. Dle úsudku úřadů jest podvod tento jedním z nejpozděnějších, v poslední době objevených a "podnikatelům" vynesl as bezkých pár dolarů.

**Politické.**

**Z Washingtonu.**

! Pokladniční odbor velmi nemile překvapen byl rozhodnutím nejvyššího soudu spolkového vzhledem k neústavnosti dvou článků zákona o daní z příjmů, neboť tím příjmy z daně té téměř o celých 50% — totiž as o 20 milionů dol. — zkráceny budou. Mimo stráty této bude zároveň i kolektivní daně té značně na újmu ta okolnost, že soud v otázce ústavnosti celého zákona v rovnohlasí byl. Okolnost tato bude máti prý za následek, že nové a nové námitky proti ústavnosti zákona dotyčného činěny budou a soudy neustanou prý potud, pokud o ústavnosti zákona celým soudem, při zasedání všech devíti soudců, rozhodnuto nebude.

! President, tázan byv, zda následkem rozhodnutí nejvyššího soudu vzhledem k daní z příjmů zvláštní zasedání kongresu svoláno bude, vyjádřil se, že ani on, ani sekretář pokladny nevidí v tom žádnou přčinu, proč by tak učiněno býti mělo a pakli že by se neudálo něco zcela zvláštního a neočekávaného, tu prý seje se kongres teprve, až pravidelný k tomu čas nadejde.

! Nejvyšší soud spolkový jedná přítomně o žalobě státu New Yorku proti Spojeným Státům na obnos \$131,187, jakožto úrok z peněz, jež státem tím roku 1861 na vyzbrojení vojska vládě spolkové půjčeny byly. Půjčka dotyčná obnášela \$3,000,000, z čehož \$1,250,000 bylo veřejnou půjčkou státní a zbytek vzat byl z kanálního fondu státního. Během času byla půjčka splacena, avšak zaplacení úroku, kterýž stát na vypůjčený obnos sám zaplatiti musel, bylo odmítnuto a proto nyní konečně žaloba na obnos dotyčný nejvyššímu soudu spolkovému ku rozhodnutí předložena.

! Sekretář zemědělství, Morton, zavedl koncem týdne rozsáhlé vyšetřování příčin, jež ku zdražení masa v posledních dnech vedly a sice zjistiti chce, zda jest to následkem nedostatku krmeného dobytka, či bylo-li to spůsobeno trusem, jímž trh po delší již dobu jest ovládnán.

! Dle náhledu senátora Morgana, předsedy senátního výboru na záležitosti zahraniční, jest spor s Venezuelou mnohem významnější, než na první pohled se zdá. Dle náhledu senátora jest prý úmyslem Anglie, rozšířiti hranice území svého až na bohatá zlatá pole venezuelská a nynější spor o území při ústí Orinoka jest prý pouze předzvěstí věcí budoucích. Vláda naše měla prý by Anglii předložiti k zodpovězení příčinu otázku, zda, v pádu rozhodnutí nynějšího sporu o území ve prospěch její, žádných dalších nároků na další území činiti nebu-

de a dle odpovědi měla by pak své kroky učiniti.

! Ve Washingtonu spůsobeno bylo koncem týdne nemalé překvapení ze San Franciscu došlo zpráva, že na Hawaii dle posledních správ zcela ničeho nevědí o tom, že by býval náš sekretář záležitosti zahraničních o odvolání havajského vyslance, jakožto osoby nežádoucí, požádal. Jisto jest, že bylo sdělení podobné sekretářem vyslanci našemu na Hawaii posláno a toliké jisto jest, že tímto obdrženo nebylo a že prvo zvěstí o tom byl návrat vyslance Thorstona na Hawaii. Zda depeše dotyčná cestou se "stratila", či byla li pozdějším rozhodnutím sekretáře zadržána, je ovšem otázkou.

! Nejvyšší soudce spolkový, Field, prý se s úřadu svého poděkuje a sice učiní prý tak následkem nátlaku, kterýž naň se strany administrace činěn jest. Field se prý totiž Clevelandovi několika rozsudky nezachoval a hlavně náhledy jeho o daní z příjmů se prý presidentovi nelíbí. Jakožto nástupce jeho oznámen jest soudce Wm. T. Wallace.

! Nejvyššímu soudu spolkovému bylo v sobotu oznámeno, že, jakmile soudce Jackson uzdraví se tak dalece, aby s ostatními soudci aneždati mohl, požádáno bude o znovu slyšení otázky ústavnosti daně z příjmů.

**Nesmi hlasovat.**

V krajském soudě v Marion, Ia., vynesen byl ve středu rozsudek soudcem Thompsonem důležitý a prvý, kterýž v otázce dotyčné v lowě dosud vynesen byl. Při školní volbě v distriktu Kenwood zúčastnilo se totiž i několik žen a poražena tu strana výsledek volby kontestovala a soudce Thompson skutečně také na stranu jejich se přidal a volbu za neplatnou prohlásil. Při tom rozhodnutí, že zákon, kterýmž ženy k hlasování při volbách školních a při hlasování o dluhopisy opravňovány byly, jest neústavní, an ústava státní výslovně praví, že pouze a výhradně jen muži hlasovati smí a článek dotyčný dosud odvolán nebyl.

**Proti přímé daní.**

Z New Yorku došla ve středu zpráva, že v nejbližších dnech učiněny budou nové kroky proti ústavnosti daně z příjmů a sice učiněno tak bude v zájmu Illinois Central dráhy. Dráha tvrdí, že daně tato, když placena jest z příjmů a výdělků společnosti, jest vlastně daní příjmovou a jelikož pak výnos její mezi jednotlivé státy rozvrhován není, jak to ústavou spolkovou vyžadováno jest, nýbrž ku krytí výdání vlády spolkové používán jest, že zákon ústavní není. — Mimo toho žádáno bude z jiné strany za prohlášení zákona dotyčného za neústavní na tom základě, že vylučuje z dosahu svého ty, jichž příjmy méně jak \$4000 ročně obnáší, což prý zákonodárstvím třídícím a tudíž neústavním jest. Jak se podobá, naležány budou proti ústavnosti zákona tohoto stále nové námitky a kličky, až konečně nezůstane z něho nic.

**Pe vyšetřování.**

Jak předzvěděno, stalo se. Výbor, kterýž zákonodárstvem arkansaským jmenován byl za účelem vyšetření, co pravdy jest na tvrzení že dráhy jednotlivé poslance podplácely a po \$100 hlasy kupovaly za účelem poražení předlohy komisi železniční zavádějící, podal v úterý zprávu, kterouž obvinění ono úplně bezpodstatným prohlášeno. Vyslyšeno prý na 40 svědků a vše co zjištěno, jest, že as šest poslanců volně listky na dráhách mají, ty prý ale dostali již před zasedáním zákonodárstva, ani ve službách společnosti železničních jakožto právní zástupci se nalézali. Zpráva výboru byla jednohlasnou.

\* Delawarský guvernér Marvil zemřel v pondělí po 8. hodině večerní.

**HAYDENOVA**

zvláštní koupě

**v Iněném zboží.**

52 pale, nebílý Iněný damask 35c.  
58 " " " " 35c.  
72 " bílý " " 50c.  
62 a 72 pale, Iněný damask majet ceny \$1 a \$1.25, po 75c. a 87 1/2c.  
25c. turecký červený damask 19c.  
35c. " " " 25c.  
65c. " " " 50c.

**Zvláštní výpr. ubrousků.**

500 tuctů ubrousků, majet ceny \$1.25 a \$2.50, po \$1 a \$2 tuct.  
72 pal. sukno všech barev.  
Yard široké LL plátno 3 1/2c.  
Yardové bílé plátno 3 1/2c., 4c., 5c., 6c. a 7c.  
42 paleové bílé plátno 7 1/2c.  
45 " " " 9c.  
64 " " " 10c.  
84 " " " 11c.  
45 " nebílý plátno 8c.  
94 " " " 11c.  
104 " " " 15c.

**Strižní zboží.**

40 paleový těžký India Twill, majet cenu 30c., po 9c. yard; v barvě černé, tmavomodré, tmavězelené a červené.  
38 a 40 paleové vlněné a hedvábné látky, jež obyčejně prodáváme po 48c., 59c., 75c. a 85c. yard, v sobotu za \$2.00 na celé šaty.  
40 paleový serge, 40 paleový Henrietta a batisty, 32 paleový vlněný chalice, 25c. yard.

**Domácí obleky.**

Náš zvláštní výprodej dámských domácích obleků trvá dosud.  
Za 39 ct., prodáme vám domácí oblek pevné barvy, světlý, jenž u cenu 75c.  
Po 69c. — Obleky z těžkého kalika obyčejná cena 95c.  
Jarní obleky. — Zvláštní výprodej dámských jarních obleků trvá dosud. Kašmírové obleky po \$7.45 a \$11.50; z látek jiných v podobném poměru.

Za \$19.50. — Za tuto cenu prodáme vám všechny naše obleky majet. ceny přes \$25.00. Dámy shledají v oblecích těchto takové, jaké nemohou koupiti v obchodech jiných za méně nežli \$50.  
Každá dáma, jež potřebuje jarní pláštěk, sukni neb živůtek, měla by zásobu naši prohlédnouti.  
Mužské bílé žehlené košile, jako stí 75c., suženy na 48c.  
Máme krásnou zásobu žehlených košil, majetkých ceny 75c. a \$1.00, nyní pouze 50c.  
Lněné línce nejlepší jakosti po 12 1/2 centech.

**Grocerie.**

Máslo z venkova 7c., 9c. a 12 1/2c.  
Švýcarský sýr 10c.; cihlový sýr 10c.,  
Sodové a oyster krezesy 4c.  
Sladký špek 9 1/2c.  
Solná vepřovina 6 1/2c.  
Prasečí nožičky 5c.

**Největší výprodej obleků o jaké kdy bylo slyšeti.**

Dáme do prodeje 600 celovlněných jarních obleků ve světlých a prostředních barvách, jaké dosud nikde nebyly prodány pod \$7.50, \$10 a \$12.50. V číslech 34 do 42, za pouhých \$4.75.

Dětské obleky pro stáří od 4 do 15 let v barvách černé, modré a smíšené za \$1.95. Jinde jsou po \$3 a \$4.

Přijďte a prohlédněte sobě naše zboží, než koupíte jinde.

Mluví se tu česky.

Objednávám poštou věnuje se zvláštní pozornost.

**HAYDEN BROS.**

roh 16té a Dodge ul.,

OMAHA, - NEB.